IuteCredit Europe: выход на регулируемый рынок является отправной точкой для дальнейшего расширения деловой активности и привлечения дополнительного капитала.

7 октября 2020 года. Первая компания из Эстонии в Генеральном стандарте Франкфуртской фондовой биржи

IuteCredit Europe («ICE»), ведущая европейская группа в потребительском кредитовании, после выхода на регулируемый рынок, стала первой компанией из Эстонии, включенной в Общий стандарт Франкфуртской фондовой биржи. Компания приветствует требования прозрачности, вытекающие из ее включения в Общий стандарт, чтобы представить свою бизнес-модель более широкому кругу инвесторов. Выход на регулируемый рынок является отправной точкой для дальнейшего расширения деловой активности и привлечения дополнительных источников капитала.
«IuteCredit уже превысил требования открытого рынка в отношении раскрытия информации до того, как был включен в Регулируемый рынок. Такова наша скандинавская природа - быть максимально транспарентными перед инвесторами. При этом нам удалось убедить наших инвесторов в устойчивости нашей бизнес-модели даже в трудные времена, вызванные пандемией COVID 19. Теперь, когда мы выполнили формальные предпосылки для обращения к еще большему кругу международных инвесторов с нашим включением в Регулируемый рынок, мы уже с нетерпением ждем предстоящих переговоров по привлечению капитала для финансирования дальнейшего расширения нашей коммерческой деятельности», сказал Tarmo Sild, Генеральный директор группы компаний IuteCredit.
О компании IuteCredit Europe: 
IuteCredit является международной микрофинансовой компанией, головной офис которой расположен в Эстонии. Компания осуществляет свою деятельность на рынках Молдовы, Северной Македонии, Албании, Болгарии и Боснии и Герцеговины. Миссия Iute Credit – максимально быстрое и удобное предоставление займов населению
