Proiect
PARLAMENTUL REPUBLICII MOLDOVA

LEGE

pentru modificarea şi completarea Legii nr. 289-XV din 22 iulie 2004

privind indemnizaţiile pentru incapacitate temporară de muncă şi alte prestaţii de asigurări sociale

Parlamentul adoptă prezenta lege organică.


Art. I. - Legea nr. 289-XV din 22 iulie 2004 privind indemnizaţiile pentru incapacitate temporară de muncă şi alte prestaţii de asigurări sociale (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2004, nr. 168-170, art. 773) se modifică şi se completează după cum urmează:

(1). La articolul 1:


     la alineatul (2) după cuvântul ,,maternitatea” se completează cu cuvintele    ,, , creşterea copilului”;

(2). La articolul 2:

alineatul (4) în final se completează cu o propoziţie nouă cu următorul cuprins: 
„În cazul persoanelor angajate în baza contractului individual de muncă pe durată determinată, dreptul la prestaţii încetează la data încetării contractului, cu excepţia dreptului la indemnizaţie de maternitate şi indemnizaţie pentru incapacitate temporară de muncă survenită în urma unui accident de muncă sau boli profesionale”;

după alineatul (4) articolul se completează cu un alineat nou (5) cu următorul cuprins:

„(5) Dreptul la indemnizaţiile specificate la art.5 alin.(1) literele a), b), d) şi g), art.15 alin.(1) litera a) persoanelor asigurate se stabileşte şi se plăteşte de către entitatea în care asiguratul îşi desfăşoară activitatea de bază, dacă asiguratul confirmă prin declarație pe propria răspundere pierderea totală la toate entităţile a venitului asigurat pentru perioada concediului medical,. Entitatea în care asiguratul îşi desfăşoară activitatea de bază se consideră entitatea unde se păstrează carnetul de muncă al asiguratului. ”,

alineatul (5) devine alineatul (6).
(3). La articolul 4:
la alin.(21) literele a) şi b) vor avea următorul cuprins:
,, a) primele cinci zile calendaristice de incapacitate temporară de muncă se plătesc din mijloacele financiare ale angajatorului, însă nu mai mult de 20 de zile cumulativ pe parcursul unui an calendaristic în cazul multiplelor perioade de incapacitate temporară de muncă. Şomerilor indemnizaţia pentru incapacitate temporară de muncă se plăteşte din mijloacele bugetului asigurărilor sociale de stat din prima zi.

 b) începînd cu a şasea zi calendarisitcă de incapacitate temporară de muncă, iar în cazul multiplelor perioade de incapacitate temporară de muncă, începînd din ziua după expirarea a 20 de zile cumulative plătite de angajator, indemnizaţia se plăteşte din mijloacele bugetului asigurărilor sociale de stat.” 

(4). La articolul 5:

la litera b), cuvântul ,,prestaţie” se substituie cu cuvântul ,,indemnizaţie”;

(5). La articolul 6:

alineatul (2) va avea următorul cuprins:

,,(2) Asiguraţii, care au un stagiu total de cotizare de pînă la 3 ani, beneficiază de dreptul la prestaţii de asigurări sociale dacă confirmă un stagiu de cotizare de cel puţin 9 luni din ultimele 24 de luni premergătoare datei producerii riscului asigurat/naşterii copilului (în cazul riscului asigurat creşterea copilului).”;  
la alineatul (3) după cuvintele ,, beneficiază de” se completează cu cuvintele ,,dreptul la”, iar la finalul alineatului cuvîntul ,,asigurat” se substituie cu cuvintele ,,asigurat/naşterea copilului (în cazul riscului asigurat creşterea copilului).”;
la alineatul (4) cuvintele ,,sau a bursei” se exclud; 

articolul se completează cu trei alineate noi (6), (7) şi (8) cu următorul cuprins:

„(6) Femeile asigurate au dreptul la indemnizaţie de maternitate indiferent de durata stagiului de cotizare.

(7) Soţia aflată la întreţinerea soţului asigurat beneficiază de dreptul la indemnizaţie de maternitate în cazul în care soţul confirmă un stagiu de cotizare specificat la alineatele (1), (2) sau (3) al prezentului articol.
În cazul înregistrării căsătoriei după survenirea riscului asigurat (concediul de maternitate), dreptul la indemnizaţie se stabileşte pentru perioada de la data înregistrării căsătoriei pînă la data expirării concediului de maternitate. 

(8) Persoanele care au beneficiat sau beneficiază de prestaţii de asigurări sociale pe teritoriul altui stat, nu pot beneficia de indemnizaţii pentru acelaşi risc asigurat în condiţiile prezentei legi pentru aceiaşi perioadă.”

(6). La articolul 7: 
articolul va avea următorul cuprins:
,,Articolul 7. Baza de calcul a indemnizaţiilor de asigurări sociale

(1) Baza de calcul a indemnizaţiilor de asigurări sociale prevăzute la art.5 alin.(1) literele a), b), d), g) şi art.15 alin.(1) litera a) o constituie venitul mediu lunar asigurat realizat în ultimele 12 luni calendaristice premergătoare lunii survenirii riscului asigurat, din care au fost calculate contribuţii individuale de asigurări sociale.

(2) Baza de calcul a indemnizaţiei de asigurări sociale prevăzute la art.5 alin.(1) litera f) o constituie venitul mediu lunar asigurat, realizat în ultimele 12 de luni calendaristice premergătoare lunii naşterii copilului, din care au fost calculate contribuţii individuale de asigurări sociale.
(3) Venitul asigurat pentru anii respectivi incluşi în calcul la determinarea bazei de calcul a indemnizaţiilor de asigurări sociale nu poate depăşi plafonul venitului din care se calculează contribuţii individuale de asigurări sociale stabilit prin Legea anuală a bugetului asigurărilor sociale de stat. În cazul în care, în calcul se include anul calendaristic incomplet, venitul asigurat se plafonează reieşind din numărul de luni lucrate, luate în calcul. 
(4) Venitul mediu lunar asigurat se determină prin împărţirea la 12 a venitului asigurat realizat la toate entităţile în ultimele 12 luni calendaristice premergătoare lunii survenirii riscului asigurat/naşterii copilului (în cazul riscului asigurat creşterea copilului).
(5) În cazul lipsei venitului asigurat la toate entităţile în unele şi aceleaşi luni calendaristice din perioada celor 12  luni calendaristice luate în calcul la determinarea bazei de calcul din motivele: concediu de boală, concediu de maternitate, concediu pentru îngrijirea copilului pînă la împlinirea vîrstei de 3 ani, şomaj cu drept de ajutor de şomaj, aceste luni se includ în calcul cu venit lunar asigurat în mărimea unui salariu minim pe ţară în sectorul respectiv (real sau bugetar) în vigoare la data survenirii riscului asigurat/naşterea copilului (în cazul riscului asigurat creşterea copilului).

(6) În cazul în care, activitatea asiguratului din  perioada premergătoare lunii survenirii riscului asigurat/naşterea copilului (în cazul riscului asigurat creşterea copilului) constituie mai puţin de 12 luni calendaristice, aceleaşi luni calendaristice lipsă la toate entităţile de pînă la angajare se includ în calcul la determinarea venitului mediu lunar asigurat cu venit lunar asigurat în mărimea unui salariu minim pe ţară în sectorul respectiv (real sau bugetar) în vigoare la data survenirii riscului asigurat/naşterea copilului (în cazul riscului asigurat creşterea copilului).
(7) Asiguratul, care în ultimele 12 luni calendaristice premergătoare lunii survenirii riscului asigurat/naşterii copilului (în cazul riscului asigurat creşterea copilului) nu are realizat venit asigurat la toate entităţile din motivele: concediu de boală, concediu de maternitate, concediu de îngrijirea copilului pînă la vîrsta de 3 ani, şomaj cu drept de ajutor de şomaj, baza de calcul a indemnizaţiei o constituie cuantumul unui salariu minim pe ţară în sectorul respectiv (real sau bugetar) în vigoare la data survenirii riscului asigurat/naşterea copilului (în cazul riscului asigurat creşterea copilului).
(8) Asiguratul, care în ultimele 12 luni calendaristice premergătoare lunii survenirii riscului asigurat/naşterii copilului (în cazul riscului asigurat creşterea copilului) nu are realizat venit asigurat la toate entităţile din motivele: concediu de boală, concediu de maternitate, concediu de îngrijirea copilului pînă la vîrsta de 3 ani, şomaj cu drept de ajutor de şomaj, cît şi din alte motive decît cele nominalizate, lunile, în care lipseşte venitul asigurat din motivele nominalizate se includ în calcul cu venit lunar asigurat în mărimea unui salariu minim pe ţară în sectorul respectiv (real sau bugetar) în vigoare la data survenirii riscului asigurat/naşterea copilului (în cazul riscului asigurat creşterea copilului).

(9) La determinarea bazei de calcul a indemnizaţiilor, lunile calendaristice în care nu s-a realizat venit asigurat din motivele: concediu de boală, concediu de maternitate, concediu de îngrijirea copilului pînă la vîrsta de 3 ani, şomaj cu drept de ajutor de şomaj se includ în calcul în modul prevăzut la alineatele (5), (6), (8) numai la entitatea unde asiguratul îşi desfăşoară activitatea de bază.

 (10) Prevederile alineatelor (4), (5), (6), (7), (8), (9), (11) şi (12) din prezentul articol se aplică la determinarea bazei de calcul şi în cazul în care asiguratul activează la o singură entitate.

(11) Lunile care se includ în baza de calcul din ultimele 12 luni calendaristice premergătoare lunii riscului asigurat/naşterea copilului (în cazul riscului asigurat creşterea copilului), în care venitul asigurat lipseşte din alte motive decît cele menţionate la alin(5) al prezentului articol, nu se exclud din calcul.

 (12) Asiguratul care în ultimele 12 luni calendaristice premergătoare lunii survenirii riscului asigurat/naşterii copilului (în cazul riscului asigurat creşterea copilului) nu are realizat venit asigurat la toate entităţile din alte motive, decît concediu medical, concediu de maternitate, concediu pentru îngrijirea copilului pînă la vîrsta de 3 ani, şomaj cu drept de ajutor de şomaj, indemnizaţia nu se stabileşte. 
(13) Baza de calcul a indemnizaţiei de maternitate pentru femeile asigurate, care nu se încadrează în nici una din condiţiile prevăzute la art.6 alin.(1), (2) şi (3) din prezenta lege, o constituie cuantumul unui salariu minim pe ţară în sectorul respectiv (real sau bugetar) în vigoare la data survenirii riscului asigurat.

(14) Baza de calcul a indemnizaţiei de maternitate, acordate soţiilor aflate la întreţinerea soţilor asiguraţi, este venitul mediu lunar asigurat al soţului, determinat în condiţiile prevăzute de prezentul articol. 

(15) Baza de calcul a indemnizaţiilor de asigurări sociale prevăzute la art.5 alin.(1) lit.a) şi d) şi art.15 alin.(1) lit. a) pentru şomeri o constituie cuantumul lunar al ajutorului de şomaj în vigoare la data survenirii riscului asigurat.

(16) Venitul asigurat se include în calcul în lunile în care a fost calculat.   
(17) Indemnizaţiile prevăzute la art.5 alin.(1) literele  a), b), d), g) şi art.15 alin.(1) litera a) se calculează şi se plătesc pentru zile calendaristice.
Venitul asigurat pentru o zi calendaristică se determină prin împărţirea venitului mediu lunar asigurat, calculat în conformitate cu prevederile prezentului articol, la numărul de zile calendaristice din luna pentru care ce plăteşte indemnizaţia.

(18) Indemnizaţiile de asigurări sociale prevăzute la art.5 alin.(1) literele a), b), d), f), g) şi art.15 alin.(1) litera a) stabilite în conformitate cu prezenta lege nu se recalculează, cu excepţia cazurilor legate de modificarea legislaţiei privind modul de salarizare.”. 
 (7). Articolul 8 va avea următorul cuprins:
,,Articolul 8. Confirmarea dreptului la indemnizaţii de asigurări sociale.

Dreptul la indemnizaţii de asigurări sociale prevăzute la art.5 alin.(1) literele  a), b), d), g) şi art.15 alin.(1) litera a) se confirmă prin certificate de concediu medical, eliberate în modul aprobat de Guvern.”
 (8). La articolul 11:

în final articolul se completează cu o propoziţie nouă cu următorul cuprins:

 „După încadrare în grad de dizabilitate asiguratul beneficiază de dreptul la indemnizaţie pentru incapacitate temporară de muncă  pentru cel mult 60 de zile cumulativ pe parcursul unui an calendaristic.
 (9). Articolul 12 va avea următorul cuprins:

,, Articolul 12. Dreptul la prestaţii de asigurări sociale în anumite situaţii.

(1) Indemnizaţiile prevăzute la art.5 alin.(1) lit.a) şi d) şi art.15 alin.(1) lit.a) se acordă  şi în cazul în care incapacitatea temporară de muncă a survenit în timpul concediului de odihnă anual. Acesta din urmă se prelungeşte cu durata incapacităţii temporare de muncă ce a decurs în interiorul său.

(2) Nu se acordă indemnizaţiile prevăzute la art.5 alin(1) litrele a), b), d), g) şi art.15 alin.(1) lit.a) pentru zilele în care asiguratul la locul de muncă de bază s-a aflat în concediu neplătit sau pentru perioada suspendării contractului individual de muncă şi altor contracte în vederea executării de lucrări sau prestării de servicii şi se atestă pierderea totală a venitului asigurat. 

(3) Nu se acordă indemnizaţiile prevăzute la art.5 alin.(1) lit. a), b), g) şi art. 15 alin.(1) lit.a) în perioada în care asiguratul se află în concediu pentru îngrijirea copilului pînă la vîrsta de 3 ani.”

 (10). La articolul 14:

în denumirea articolului cuvântul ,,prestaţia” se substituie cu cuvântul ,,indemnizaţia”;

la alineatul  (3) cuvântul ,,prestaţia” se substituie cu cuvântul ,,indemnizaţia”;

c) articolul se completează cu un nou alineat (4) cu următorul cuprins:

,,(4) Indemnizaţia pentru carantină  nu se acordă pentru zilele în care asiguratul s-a aflat în concediu neplătit, în concediu pentru îngrijirea copilului până la vârsta de 3 ani, pentru perioada suspendării contractului individual de muncă.”

(11). La articolul 16:

la alineatul (1) cuvintele „şomerele care”  se substituie cu cuvintele „şomerele cu drept la ajutor de şomaj care s-au aflat la evidenţă în instituţiile medico-sanitare din Republica Moldova”; 

la alineatul (2) cuvintele „se acordă, începînd cu săptămâna a 30-a de sarcină,” se substituie cu cuvintele ,,se acordă integral la a 30-a săptămână de sarcină”;

articolul se completează cu un alineat nou (5) cu următorul cuprins:

„(5) În sensul prezentului articol, soţia se recunoaşte că se află la întreţinerea soţului asigurat, dacă pe parcursul a 9 luni consecutive premergătoare  lunii acordării concediului de maternitate nu a fost încadrată în nici una din situaţiile prevăzute la art.4 al Legii privind sistemul public de asigurări sociale, sau şi-a pierdut statutul de asigurat în această perioadă din motive ce nu i se pot  imputa     (Codul Muncii, art.86, alin.(1), litrele b), c), d), f), x), y)), fapt care se confirmă prin carnetul de muncă şi prin declaraţie scrisă pe propria răspundere că nu este persoană asigurată.”

(12). Articolul 18 va avea următorul cuprins:

,,Articolul 18. Indemnizaţia pentru creşterea copilului.

(1)Asiguratul, care se află în concediu pentru îngrijirea copilului pînă la vîrsta de 3 ani la toate entităţile în care activează, are dreptul la indemnizaţie lunară pentru creşterea copilului de la data acordării concediului şi pînă la vîrsta copilului de 3 ani.

În cazul în care data acordării concediului pentru îngrijirea copilului diferă de la o entitate la alta, indemnizaţia se stabileşte începînd de la data ultimei acordări a concediului.

(2) De indemnizaţie lunară pentru creşterea copilului beneficiază, la cerere, opţional:  unul dintre părinţi, bunelul, bunica, o altă rudă care se ocupă nemijlocit de îngrijirea copilului, precum şi tutorele, dacă sunt persoane asigurate şi îndeplinesc condiţiile de realizare a stagiului de cotizare prevăzute la art.6, alin.(1), (2) sau (3) a prezentei legi.

(3) În cazul în care beneficiarul de indemnizaţie pentru creşterea copilului îşi reia activitatea înainte de expirarea concediului pentru îngrijirea copilului, sau se angajează la o altă entitate, indemnizaţia stabilită se suspendă şi se stabileşte uneia dintre persoanele prevăzute la alin.(2), dacă întruneşte condiţiile prevăzute la art.6, alin.(1), (2) sau (3) a prezentei legi.

(4) În cazul în care, beneficiarul de indemnizaţie, mama sau tata, îşi reia activitatea în muncă în condiţiile timpului de muncă parţial cu retribuirea muncii în proporţie de pînă la 0,5 salariu de funcţie/tarifar, stabilit conform sistemului tarifar de salarizare, ori în mărimea salariului cuvenit pentru timpul efectiv lucrat în limitele a 0,5 din durata programului de muncă în cazul salarizării conform sistemelor netarifare de salarizare la fiecare din entităţi, indemnizaţia nu se suspendă. 
(5) În cazul copiilor gemeni sau în cazul mai multor copii în vîrstă de pînă la 3 ani, de dreptul la indemnizaţie pentru creşterea copilului beneficiază, la cerere opţional: concomitent ambii părinţi sau concomitent două persoane asigurate menţionate la alin.(2) al prezentului articol. Fiecare asigurat beneficiază de dreptul la indemnizaţie/indemnizaţii pentru copilul/copiii de care nemijlocit îngrijesc.
 (6) Cuantumul lunar al indemnizaţiei pentru creşterea copilului constituie 30% din baza de calcul stabilită la art.7, dar nu mai puţin de 300 de lei pentru fiecare copil.”

 (13). La articolul 19:

la alineatul (1) cuvintele ,,la 7 ani” se substituie cu cuvintele ,,la 10 ani”, iar după cuvintele ,,iar în cazul copilului” se completează cu cuvintele „care suferă de maladie oncologică şi copilului”;

după alin.(1) articolul se completează cu două alineate noi (2) şi (3) cu următorul cuprins;
,, (2) Dreptul la indemnizaţie se acordă, la alegere, unuia din părinţi: mamei sau tatălui.

În cazul în care, nici mama nici tata din motive întemeiate, confirmate documentar, nu pot îngriji copilul bolnav în vîrstă de pînă la 10 ani sau copilul- invalid bolnav în vîrstă de pînă la 16 ani, indemnizaţia se stabileşte altor persoane asigurate: tutorelui, altui membru de familie, bunicului, bunicii.   
(3)Indemnizaţia pentru îngrijirea copilului bolnav nu se stabileşte pentru zilele în care asiguratul s-a aflat: în concediu neplătit, în concediu pentru îngrijirea copilului până la vârsta de 3 ani, în perioada contractului individual de muncă  suspendat”;

alin. (2) devine alin.(4).
(14) La articolul 20: 

alineatul (1) se completează în final cu cuvintele: „ ,dar nu mai mult de 90 de zile cumulativ într-un an calendaristic”;

(15). La articolul 21:

la alineatul (1), cuvântul ,,soţul” se substituie cu  cuvintele ,,soţul/soţia”,

la alineatul (2), cuvintele  „care s-a aflat la întreţinerea sa şi” se exclud,

la alineatul (3) litera a), cuvântul ,,soţul” se substituie cu cuvintele ,,soţul/soţia”.

 (16). La articolul 23: 
în denumirea şi textul articolului cuvîntul ,,unităţi” se substituie cu cuvîntul ,,entităţi”;
după cuvintele ,,indemnizaţiile de asigurări sociale” se completează cu cuvintele ,,prevăzute la art.5 alin.(1), literele a), b), d), f), g) şi art.15 alin.(1), litera a)”.
  (17). La articolul 27:

 alineatul (1) în final se completează cu cuvintele: „ , iar a ajutorului de deces – din ziua următoare zilei de deces”;

alineatul se completează cu o propoziţie nouă cu următorul cuprins: 
„În cazul solicitării indemnizaţiei pentru creşterea copilului până la împlinirea vârstei de 3 ani după 12 luni de la data naşterii copilului, indemnizaţia se stabileşte retroactiv, dar nu mai mult decât pentru 12 luni premergătoare datei adresării, dacă adresarea a avut loc până la împlinirea vârstei  copilului de 3 ani”.
(18). Articolul 29 va avea următorul cuprins:
,,(1) Asiguratul nu este în drept  să primească indemnizație pentru incapacitate temporară de muncă în cazul în care:

a) își cauzează premeditat daune sănătății,

b) și-a pierdut capacitatea de muncă în urma comiterii unei crime,

c) a urmat tratament forțat, conform hotărîrii judecătorești, cu excepția handicapului psihic,

d) se află în detenție sau în proces de expertizare medico-legală,

e)  încalcă regimul prescris de medic,

f)  îmbolnăvire cauzată de ebrietate alcoolică, narcotică sau toxică,

g)  în cazul prezentării unor acte false,

h) certificatul de concediu medical a fost anulat în modul stabilit de   Ministerul Sănătăţii,

i) în perioada aflării în concediu medical se deplasează peste hotarele ţării, cu                   excepţia deplasării cu scop de tratament.
(2) Modul de restituire a sumelor plătite necuvenit se stabilește de Guvern.”
(19) La articolul 30: 

după cuvintele  ,,Inspecţia financiară” se completează cu cuvintele ,, , Inspecţia Muncii”.
(20) În textul Legii cuvintele ,,Consiliul de Expertiză Medicală a Vitalității (în continuare – C.E.M.V.)” se substituie cu cuvintele ,,Consiliul Național pentru Determinarea Dizabilității și Capacității de Muncă (în continuare – C.N.D.D.C.M.)” după caz.
Art.II

(1) Prezenta lege intră în vigoare la 01.01.2014.  
(2) În cazul în care dreptul la indemnizaţie lunară pentru creşterea copilului pînă la vîrsta de 3 ani a apărut pînă la data intrării în vigoare a prezentei legi, iar cererea pentru stabilirea indemnizaţiei a fost depusă după această dată, se vor aplica normele prezentei legi.
(3) Guvernul, în termen de 3 luni după publicarea prezentei legi, va aduce actele normative în concordanţă cu prezenta lege.
Preşedintele    Parlamentului
        Marian  LUPU
Nota informativă

la proiectul de lege pentru modificarea şi completarea Legii nr. 289-XV din 22 iulie 2004 privind indemnizaţiile pentru incapacitate temporară de muncă şi alte prestaţii de asigurări sociale 


Sistemul public de asigurări sociale  prevede realizarea dreptului la prestaţii de asigurări sociale pentru prevenirea, limitarea şi înlăturarea riscurilor sociale precum sunt îmbolnăvirea, maternitatea şi creşterea copilului prin susţinerea financiară a persoanelor asigurate, în cazul survenirii unor astfel de riscuri.


   Prezentul proiect de lege a fost elaborat în scopul eliminării unor  probleme de ordin legislativ care duc la obţinerea unor drepturi nejustificate şi abuzarea în acest sens de prezenţa unor lacune în legislaţie, stabilite în cadrul implementării legii şi  respectiv, implicarea surselor financiare suplimentare semnificative din bugetul asigurărilor sociale de stat pentru acoperirea cheltuielilor la plata prestaţiilor  de asigurări sociale. De asemenea proiectul propune măsuri de ajustare a legislaţiei naţionale la normele internaţionale din domeniul securităţii sociale la care Republica Moldova este parte, măsuri care vor contribui la sporirea gradului de respectare a unui din principiile organizării şi funcţionării sistemului public de asigurări sociale: drepturile de asigurări sociale se cuvin pe temeiul contribuţiilor de asigurări sociale plătite, fapt care în rezultat ar duce la eficientizarea administrării mijloacelor financiare acumulate în bugetul asigurărilor sociale de stat. În proiect au fost incluse şi unele completări şi modificări cu scopul de a da prevederilor articolului respectiv un înţeles univoc, precum şi modificări de ordin redacţional.


În susţinerea celor menţionate mai sus comunicăm, că în baza analizei dinamicii cheltuielilor bugetului asigurărilor sociale de stat destinate indemnizaţiilor de maternitate, în anul 2012 s-a constatat o creştere cu 53488,70 mii lei (127,3%) faţă de anul 2011. Creşterea cheltuielilor este influenţată de creşterea mărimii medii a indemnizaţiei cu 186,4% pe fundalul descreşterii numărului beneficiarilor în anul 2012 cu 8466 persoane. Totodată menţionăm, că creşterea estimativă a salariului mediu pe ţară în anul 2012 a constituit 110%. Dinamica cheltuielilor a indemnizaţiilor de maternitate pe anii 2010-2012 se expune în tabel (anexa nr.1 la Nota informativă -2 file). 


 În scopul asigurări unei echităţi sociale  şi respectarea principiilor de organizare şi funcţionare a sistemului public de asigurări sociale, elementul central al proiectului elaborat îl constituie modificarea parţială art.6 prin majorarea stagiului de cotizare necesar pentru stabilirea dreptului la prestaţii de asigurări sociale de la 3 luni din ultimele 12 luni la 9 luni din ultimele 24 de luni şi modificarea integrală a art.7 referitor la baza de calcul a indemnizaţiilor  de asigurări sociale. Majorarea perioadei incluse în calcul la determinarea venitului mediu lunar asigurat  de la 6 luni la 12 luni permite o estimare mai echilibrată a activităţii asiguratului şi respectiv a venitului asigurat din care se calculează cuantumul indemnizaţiilor de asigurări sociale, asigurînd un tratament echitabil beneficiarilor la stabilirea şi calcularea indemnizaţiilor de asigurări sociale. Venitul mediu lunar asigurat, care constituie baza de calcul a indemnizaţiilor, se determină prin împărţirea la 12 a venitului asigurat realizat la toate entităţile în ultimele 12 luni calendaristice premergătoare lunii survenirii riscului asigurat. În cazul în care în perioada acestor 12  luni sunt luni în care salariatul nu a avut venit asigurat din motivele: concediu de boală, concediu de maternitate, concediu de îngrijirea copilului pînă la vîrsta de 3 ani, şomaj cu drept de ajutor de şomaj, aceste luni se includ în calcul cu venit asigurat în mărimea unui salariu minim pe ţară în sectorul respectiv (real sau bugetar) în vigoare la data survenirii riscului asigurat, iar lunile în care salariatul nu a avut venit asigurat din alte motive, decît cele menţionate, acestea se includ în calcul fără venit asigurat. 


Perioadele: concediu de boală, concediu de maternitate, concediu de îngrijirea copilului pînă la vîrsta de 3 ani, şomaj cu drept de ajutor de şomaj se includ în calcul cu venit asigurat în mărimea unui salariu minim pe ţară în sectorul respectiv (real sau bugetar), deoarece aceste perioade, potrivit legislaţiei, sunt asimilate perioadelor contributive şi se includ în stagiul de cotizare. Totodată, potrivit Legii privind sistemul public de asigurări sociale, în stagiul de cotizare se includ lunile pentru care s-au plătit contribuţii de asigurări sociale aferente cel puţin salariului minim lunar pe ţară stabilit.

Celelalte modificări propuse în proiect, în majoritatea lor, sunt consecinţe ale modificării art.7 menţionat.


În acest context considerăm necesar de menţionat experienţa altor state în acest domeniu al asigurărilor sociale de stat. Astfel, Republica Bulgaria 3 ani în urmă a majorat stagiul de cotizare necesar pentru stabilirea prestaţiilor de asigurări sociale de la 6 luni la 12 luni, iar perioada care se ia în calcul la determinarea venitului mediu lunar asigurat constituie 24 de luni. De asemenea Federaţia Rusă a procedat la majorarea pînă la 24 de luni a perioadei care se ia în calcul la determinarea venitului mediu lunar asigurat.

Modificarea art.4 propune limitarea zilelor de incapacitate temporară de muncă achitate din mijloacele angajatorului la 20 de zile cumulativ într-un an calendaristic, reieşind din ponderea asiguraţilor care se găsesc în concediu medical de 4 ori pe an şi mai mult şi a căror durată anuală a concediilor medicale constituie 40 de zile şi mai mult. 

Dat fiind faptul, că normele în vigoare referitoare la  definiţia ,,soţia aflată la întreţinerea soţului” pot fi tratate neunivoc, în proiect se propune completarea art.16 cu un nou alineat (5) prin care se stabileşte, că soţia se recunoaşte aflată la întreţinerea soţului asigurat, dacă pe parcursul a 9 luni consecutive premergătoare  lunii acordării concediului de maternitate nu a fost încadrată în nici una din situaţiile prevăzute la art.4 al Legii privind sistemul public de asigurări sociale, sau şi-a pierdut statutul de asigurat în această perioadă din motive ce nu i se pot imputa (Codul Muncii, art.86, alin.(1) literele b),c),d),f),x),y)), fapt care se confirmă prin carnetul de muncă şi prin declaraţie scrisă pe propria răspundere că nu este persoană asigurată.

Proiectul propune unele norme concrete referitoare la cazurile de suspendare a indemnizaţiei pentru îngrijirea copilului pînă la vîrsta de 3 ani, cît şi condiţiile în care unul din părinţi poate să se încadreze în cîmpul muncii, aflîndu-se în concediu pentru îngrijirea copilului. Astfel, potrivit proiectului, în cazul în care beneficiarul de indemnizaţie pentru creşterea copilului (de exemplu mama) îşi reia activitatea înainte de expirarea concediului pentru îngrijirea copilului, sau se angajează la o altă entitate, indemnizaţia stabilită se suspendă şi se stabileşte uneia dintre persoanele: tatălui, bunelului, bunicei, altei rude care se ocupă nemijlocit de îngrijirea copilului, precum şi tutorelui, dacă sunt persoane asigurate şi îndeplinesc condiţiile de realizare a stagiului de cotizare. Totodată, asiguratul (mama, tata), care îşi reia activitatea în muncă în condiţiile timpului de muncă parţial cu retribuirea muncii în proporţie de pînă la 0,5 salariu de funcţie/tarifar, stabilit conform sistemului tarifar de salarizare, ori în mărimea salariului cuvenit pentru timpul efectiv lucrat în limitele a 0,5 din durata programului de muncă în cazul salarizării conform sistemelor netarifare de salarizare la fiecare din entităţi, indemnizaţia pentru creşterea copilului pînă la vîrsta de 3 ani nu se suspendă. În cazul copiilor gemeni sau mai multor copii în vîrstă de pînă la 3 ani, în proiect se propune acordarea dreptului la indemnizaţie pentru creşterea copilului concomitent ambilor părinţi sau concomitent două persoane asigurate.


De asemenea, în proiect se propune ca indemnizaţia pentru îngrijirea copilului bolnav să se stabilească persoanei asigurate pînă la vîrsta copilului de 10 ani (potrivit normelor în vigoare - 7 ani ). Modificarea în  cauză necesită cheltuieli suplimentare din bugetul asigurărilor sociale de stat în mărime de 6,70 mil. lei anual.

Prin modificarea art.29, în temeiul articolelor 17, 69 şi 71 din Convenţia OIM nr.102 cu privire la normele minime de protecţie socială, se propune lărgirea motivelor pentru care asiguratul pierde dreptul la indemnizaţie pentru incapacitate temporară de muncă.


Necesitatea elaborări proiectului propus spre examinare se confirmă şi prin exemple concrete de fraudări semnificative a mijloacelor bugetului asigurărilor social de stat, datorită imperfecţiunii legislaţiei în vigoare (anexa nr.2 la Nota informativă - 10 file). 



       Ministru


   Valentina        BULIGA

Anexa nr.2 la Nota informativă
Exemple de fraudare a mijloacelor BASS
In perioada a primelor 9 luni ale anului 2012 pentru 14 146 persoane asigurate s-au stabilit indemnizaţii de maternitate, pentru care scop au fost utilizate 185 151,8 mii lei. Analizînd evoluţia cheltuielilor respective constatăm о majorare bruscă a sumei cheltuielilor şi mărimii medii ce revine uni beneficiar, comparativ cu indicii înregistraţi în anii precedenţi. La situaţia 01.10.2012 mărimea medie a indemnizaţiei de maternitate a constituit 13 088,6 lei pentru о persoană, ce reprezintă о creştere cu 178% faţă de media anuală din anul precedent de 7 353,9 lei.
Soţiile aflate la intreţinerea soţilor, conform legii, beneficiază de indemnizaţia respectivă la locul de muncă a soţului, fiind calculată din salariul acestuia. În perioada a 9 luni curente 574 persoane au realizat dreptul respectiv, mărimea medie a indemnizaţiei constituind 18 267,2 lei pentru fiecare persoană.
La data de 01.10.2012 de indemnizaţie lunară pentru creşterea copilului pînă la vîrsta de 3 ani au beneficiat 36 598 persoane, iar mărimea medie a prestaţiei a constituit 834,7 lei pe lună cu о creştere de 108,6% faţă de nivelul indemnizaţiei acordate in anul 2011.
Evoluţia crescătoare a indemnizaţiilor de maternitate şi pentru creşterea copilului pînă la vîrsta de 3 ani impun necesitatea precizării sumelor planificate pentru cheltuielile respective pentru anul 2012 prin suplimentarea cu circa 40 mln. lei la indemnizaţiile de maternitate şi 12 mln. lei la indemnizaţiile lunare pentru creşterea copilului pînă la vîrsta de 3 ani.
Din analiza cauzelor unor creşteri atît de semnificative în termen scurt şi din sesizările subdiviziunilor teritoriale ale CNAS atestăm cazuri mai fregvente de manipulare a legislaţiei de către beneficiari pentru a obţine drepturi mai avantajoase la indemnizaţii de maternitate şi creşterea copilului pînă la vîrsta de 3 ani.
În ultimul an ia amploare practica, din rîndul potenţialilor beneficiari de indemnizaţii de maternitate, de a se angaja fictiv prin cumul la altă unitate economică sau chiar cîteva unităţi ре о perioadă foarte scurtă de timp ( de regulă luna a 5-a şi a 6-a a sarcinii) şi stabilindu-şi „salariu” exagerat de mare achită plăţi din aşa zis „salariu” pentru maxim 2 luni, ca ulterior sa beneficieze de о indemnizaţie de maternitate şi ulterior pentru îngrijirea copilului in mărime de 4-6 ori mai mare decît ar merita.
Prin manipularea legislaţiei în scopul obţinerii unor drepturi mai avantajoase la indemnizaţii sunt create condiţii de inechitate socială între participantele la sistemul public de asigurări sociale, pe de о parte, şi implicate surse financiare suplimentare nejustificate din bugetul asigurărilor sociale de stat, pe de alta parte.
Pentru argumentarea celor expuse prezentăm unele din cele mai recente cazuri din domeniul expus mai sus:
1. Angajata unei instituţii financiare, prezintă la locul de muncă de bază certificat de muncă prin cumul de la 01.09.2012 la SRL „Marca ASC” la care i se calculează salariu pentru lunile iulie, august 2012 a cîte 18 000 lei şi 2 zile în septembrie - 1800 lei. La studierea cazului s-a constatat că SRL „Marca ASC” a prezentat toate declaraţiile pe perioadele anterioare doar pentru 2 angajaţi cu salarii minime de 1300 lei şi doar în trimestrul III 2012 unul din angajaţi are declarat salariul de 37 800 lei.
2. In cadrul misiunii de control privind corectitudinea calculării indemnizaţiei de maternitate unei angajate la SRL „Rapira” a fost constatată о majorare considerabilă a venitului asigurat în ultimele 4 luni premergătoare lunii producerii riscului asigurat. Pînă la 01.09.2011 salariata a beneficiat de un salariu lunar de 1100 lei, iar din 01.09.2011 salariul acesteia creşte pînă la 15 000 lei pe lună pînă în decembrie 2011- ieşirea în concediu de maternitate. Totodată ceilalţi angajaţi, inclusiv directorul general al întreprinderii (salariul lunar 3 000 lei) au rămas cu salariile neschimbate. De la 01.01.2012 postul deţinut de salariata respectivă nu se mai regaseşte în schema de încadrare a societăţii.
3. Profesoara Colegiului de Transport din Chişinău în perioada premergătoare naşterii copilului s-a angajat prin cumul la ,,RDI PROFCONTABIL”SRL. în certificatul prezentat pentru calculul indemnizaţiilor este indicat salariu doar pentru о singură lună în suma de 9000,0 lei. Luînd în consideraţie venitul din cumul indemnizaţia lunară pînă la 3 ani urma să constituie 2843,44 lei.
4. Angajata SRL „Transvio” pînă la constatarea survenirii sarcinii beneficia de
/V
un venit lunar de 2200 lei. În ultima lună, care s-a luat în calcul la stabilirea indemnizaţiei salariul a constituit 15 000,0 lei. Indemnizaţia lunară pentru creşterea copilului pînă la vîrsta de 3 ani a fost calculată în sumă de 4425 lei.
5. Managerul SRL „Anseer-Construct” cu salariul lunar de 2000,0 lei, pentru luna care se ia in calcul la stabilirea indemnizaţiei lunare pentru creşterea copilului beneficiază de un premiu de 20 000,0 lei. Indemnizaţia lunară pentru creşterea copilului pînă la vîrsta de 3 ani a fost calculată in sumă de 4950,0 lei.
6. Contabilul unei filiale BC„Moldindconbank”SA la stabilirea indemnizaţiei lunare pentru creşterea copilului prezintă certificate de cumul pentru 4 luni luate in calculul
/V
indemnizaţiei la 3 agenţi economici: II „GORGAN LIVIU” salariul lunar -3000 lei, SRL „EVERBI” cu salariul lunar 3000,0 lei, SRL „MALIBIZ” cu salariul 3000,0 lei. Indemnizaţia lunară pentru creşterea copilului pînă la vîrsta de 3 ani a fost calculată în sumă de 4191,75 lei.

CTAS Criuleni
7. Untila Adelina (IDNP 2003021072382) - activează la S.R.L. „GROMAR GRUP” din anul 2009, in calitate de operator casir.Indemnizaţia lunară pentru creşterea copilului pînă la împlinirea vîrstei de 3 ani, născut la 17.01.2011, a fost stabilită în cuantum de 4425 lei. Conform certificatului de salariu (semnat de directorul M. Untila), prezentat pentru ultimele 6 luni premergătoare lunii naşterii copilului (iulie - decembrie 2010) salariul pentru lunile lucrate incomplet, care nu s-au luat in calcul la stabilirea indemnizaţiei, a constituit: iulie - 1043,18 lei (20 zile), august - 8045,45 lei (12 zile), iar salariul pentru lunile lucrate complet, care s-au luat in calcul la stabilirea indemnizaţiei, a constituit: septembrie - 14750 lei, octombrie – 14750 lei. Pe cînd pentru lunile anterioare, perioadei de 6 luni premergătoare lunii naşterii copilului, salariul a constituit 1350 lei lunar. Cheltuielile acordate din bugetul asigurarilor sociale de stat pentru plata indemnizaţiei lunare pentru creşterea copilului ре о perioadă de 3 ani, calculată din salariul de 14750 lei constituie 159,3 mii lei. În cazul calculării indemnizaţiei din salariul de 1350 lei, cuantumul ar constitui 405 lei, iar cheltuielile pentru 3 ani ar constitui 14,6 mii lei. Prejudiciul cauzat BASS ar constitui 144,7 mii lei
8. Untila Natalia (IDNP 2003021034197) - angajată la aceiaşi S.R.L. „GROMAR GRUP” în calitate de manager vînzări, din luna iunie 2010 (cu 5 luni înainte de naşterea copilului).Indemnizatia lunara pentru creşterea copilului pînă la împlinirea vîrstei de 3 ani, născut la 12.11.2010, a fost stabilită în cuantum de 4425 lei. Conform certificatului de salariu (semnat de directorul M. Untila), prezentat pentru ultimele 6 luni premergătoare lunii naşterii copilului (iunie - octombrie 2010) salariul pentru luna iunie 2010 (16 zile), luna care nu s-a luat in calcul la stabilirea indemnizaţiei, a constituit 2276,92 lei (salariul convenţional pentru luna respectivă ar fi constituit circa 3130 lei), iar iulie şi august 2010, lunile luate in calcul, salariul a fost substanţial majorat, constituind 14750 lei lunar. Contribuţiile de asigurări sociale au fost calculate şi transferate în bugetul asigurarilor sociale de stat. Cheltuielile acordate din bugetul asigurarilor sociale de stat pentru plata indemnizaţiei lunare pentru creşterea copilului ре о perioada de 3 ani, calculată din salariul de 14750 lei constituie 159,3 mii lei. În cazul calculării indemnizaţiei din salariul de 3130 lei, cuantumul ar constitui 939 lei, iar cheltuielile pentru 3 ani ar constitui 33,8 mii lei. Prejudiciul cauzat BASS ar constitui 125,5 mii lei
CTAS Ceadîr-Lunga

       9. Caicî Natalia (IDNP 0971106426633) - la momentul naşterii copilului (născut la 03.10.2008) era angajată la IS „Centrul Resurselor Informaţionale de Stat „Registru”. Totodată, a activat prin cumul la întreprinderea individuală „Slav” (în funcţie de director commercial) fiind angajată ре о perioadă determinată (lunile aprilie - iunie 2008), numai pe perioada care se ia în calcul la stabilirea indemnizaţiei cu salariul de 9000 lei lunar. Cuantumul indemnizaşiei a fost calculat din venitul total asigurat, realizat la locul de muncă de bază şi la locul de muncă prin cumul (II „Slav”). Contribuţiile de asigurări sociale au fost calculate şi transferate de catre ÎI „Slav” în bugetul asigurarilor sociale de stat.
Este de menţionat, că conform dării de seamă (4-BASS), prezentată de către II „Slav” pentru tr.II 2008 la CTAS Ceadîr-Lunga (la data de 10.07.2008), baza de calcul a contribuţiilor de asigurări sociale de stat (fondul de salarizare) a constituit 7515,00 lei pentru 3 angajaţi. Totodată, la 9.01.2009 (înainte de data depunerii actelor pentru acordarea indemnizaţiei) a fost prezentată darea de seamă tr.II anul 2008 corectată, pentru 1 persoană cu suma de 26280,00 lei (suma echivalată cu suma salariului dnei Caicî N. pentru lunile ce urmau a fi luate in calcul la stabilirea indemnizaţiei (aprilie-iunie 2008). Cheltuielile acordate din bugetul asigurărilor sociale de stat pentru plata indemnizaţiei lunare pentru creşterea copilului ре о perioada de 3 ani au constituit 74,2.mii lei. În cazul calculării indemnizaţiei din venitul obţinut la locul de muncă de bază, cheltuielile ar fi constituit 16,5 mii lei. Prejudiciul cauzat bugetului de asigurări sociale de stat ar constitui  57,7 mii  lei.
10. Pilipenco Valentina (IDNP 2003039041301) - la momentul naşterii copilului (născut la 17.01.2010) era angajată la spitalul raional Ciadîr-Lunga. Totodată, a activat prin cumul la întreprinderea individuală „Slav” (în funcţie de director comercial), fiind angajată, de asemenea, ре о perioadă determinată (lunile septembrie - noiembrie 2009), numai pe perioada care se ia in calcul la stabilirea indemnizaţiei, cu salariul de 12000 lei lunar, în timp ce celorlalte persoane angajate la întreprinderea dată li s-au calculat salarii în jurul la 300 lei. In acelaşi timp, contabilul şef al întreprinderii a avut salariu în mărime de 30- 40 lei pe lună, sau în proporţie 0,25-0,3% comparativ cu salariul de funcţie al directorului comercial. La calcularea cuantumului indemnizaţiei s-a luat in calcul venitul total asigurat, realizat la locul de muncă de baza şi prin cumul (II „Slav”). Contribuţiile de asigurări sociale au fost calculate şi transferate de catre II „Slav” în bugetul asigurărilor sociale de stat. Cheltuielile acordate din bugetul asigurărilor sociale de stat pentru plata indemnizaţiei lunare pentru creşterea copilului pe о perioada de 3 ani constituie 128,1 mii lei. În cazul calculării indemnizaţiei din venitul obţinut la locul de muncă de bază, cheltuielile ar fi constituit 30,9 mii lei. Prejudiciul cauzat BASS ar consitui 97,2 mii lei.
S-a depistat, că la întreprinderea individuală „Slav” au fost angajate şi alte persoane (Ivanova Elena, Tatarli Irina, beneficiare de indemnizaţii lunare pentru creşterea copilului) cu salarii de la 9600 lei - 12000 lei lunar, de asemenea, în perioada care se ia in calcul la stabilirea indemnizaţiei.
11. Ivanova Elena (IDNP 0972705395351) - este angajată la ÎI „Slav” (loc de muncă de bază) de la 1.06.2009, în perioada de 6 luni premergătoare lunii naşterii copilului (aprilie-septembrie 2009), în funcţie de director comercial. Salariul pentru lunile iunie-august 2009 (lunile luate in calcul) a constituit 12000 lei lunar. Indemnizaţia lunară pentru creşterea copilului (a.n.02.10.2009) a fost stabilită de la 02.10.2009 în cuantum de 3000,00 lei, iar de la 01.01.2010 în cuantum de 3600,00 lei. Contribuţiile de asigurări sociale au fost calculate şi transferate de catre ÎI ,,Slav” în BASS.  Cheltuielile acordate din bugetul asigurărilor sociale de stat pentru plata indemnizaţiei lunare pentru creşterea copilului pe о perioada de 3 ani, calculată din salariul de 12000 lei constituie 127,8 mii lei. Prejudiciul cauzat bugetului de asigurări sociale de stat ar putea fi de 127,8 mii lei.
12. Tatarlî Irina (IDNP 2007800274754) - conform carnetului de muncă, a activat pînă la 30.06.2009 la SRL „Aiin-Aciic” (loc de muncă de bază), în calitate de paginator la ziarul «Экспресс»» , iar de la 1.08.2009 este angajată la ÎI „Slav”, în perioada de 6 luni premergătoare lunii naşterii copilului (mai-octombrie 2009), în functie de manager aprovizionare şi deservire (loc de muncă de bază) şi prin cumul la SRL „Aiin-Aciic”. Conform certificatelor de salariu, anexate în dosar, salariul beneficiarei la SRL „Aiin-Aciic” în anul 2009 a constituit 400-550 lei lunar, iar salariul la ÎI „Slav” pentru lunile august-octombrie 2009, lunile luate in calcul la stabilirea indemnizaţiei, a constituit 9600 lei lunar. Indemnizaţia lunară pentru creşterea copilului (a.n.28.11.2009) a fost stabilită de la 28.11.2009 în cuantum de 2400,00 lei, iar de la 01.01.2010 în cuantum de 2880,00 lei. Contribuţiile de asigurări sociale au fost calculate şi transferate de către ÎI„Slav” în bugetul asigurărilor sociale de stat.
Cheltuielile acordate din bugetul asigurărilor sociale de stat pentru plata indemnizaţiei lunare pentru creşterea copilului pe о perioada de 3 ani, calculată din salariul de 9600 lei constituie 103,2 mii lei. În cazul calculării indemnizaţiei din salariul de 400-550 lei (locul de bază de pînă la angajarea la ÎI „Slav”), cuantumul ar constitui 300 lei, iar cheltuielile pentru 3 ani ar constitui 10,8 mii lei. Prejudiciul cauzat BASS ar fi 92,4 mii lei.
13. Grecova Maria (IDNP 2004039039912) - conform ord. 2 din 31.05.2010 a fost angajată la întreprinderea individuală „Glas-Grecov”, în calitate de director comercial. În certificatul prezentat despre venitul asigurat pentru 6 luni premergătoare lunii naşterii copilului este indicat, că în lunile iunie - august, luate drept bază de calcul a indemnizaţiei, salariul a constituit 8000 lei lunar. Contribuţiile de asigurări sociale au fost calculate şi transferate în bugetul asigurărilor sociale de stat. Indemnizaţia lunară pentru creşterea copilului pînă la împlinirea vîrstei de 3 ani pentru copilul Grecova Emilia, născut la 21.09.2010, a fost stabilită în cuantum de 2400 lei. Cheltuielile acordate din bugetul asigurărilor sociale de stat pentru plata indemnizaţiei lunare pentru creşterea copilului pe о perioadă de 3 ani constituie 86,4 mii lei.
Prejudiciul cauzat BASS ar putea fi de 86,4 mii lei.
14. Ormanji Victoria (IDNP 0992406396026) - prin ordinul nr. 1 din 15.02.2008 a fost angajată la întreprinderea individuală „Ormanji Victor”, în calitate de contabil. Din iulie 2008 s-a aflat în concediu pentru îngrijirea copilului. înainte de naşterea copilului următor, începînd cu luna octombrie 2009 şi-a reluat munca înainte de încheierea concediului, salariul pentru lunile luate in calcul (octombrie, noiembrie 2009) a constituit 10 000 lei. În anul 2008 (înainte de naşterea primului copil) a avut un salariu de 900 lei lunar. Contribuţiile de asigurări sociale au fost calculate şi transferate în bugetul asigurărilor sociale de stat. Indemnizaţia lunară pentru creşterea copilului pînă la împlinirea vîrstei de 3 ani, născut la 02.03.2010, a fost stabilită in cuantum de 3000 lei.
Cheltuielile acordate din bugetul asigurărilor sociale de stat pentru plata indemnizaţiei lunare pentru creşterea copilului pe о perioadă de 3 ani, calculată din salariul de 10000 lei constituie 107,9 mii lei. În cazul calculării indemnizaţiei din salariul de 900 lei, cuantumul indemnizaţiei ar fi de 300 lei, iar cheltuielile pentru 3 ani ar constitui 10,8 mii lei.
Prejudiciul cauzat bugetului de asigurări sociale de stat ar constitui 97,1 mii lei.
14. Ormanji Uliana (IDNP 2003039037519) - prin ordinul nr. 6 din 01.07.2008 a fost angajată la întreprinderea individuală „Carapirea Petr”, în calitate de contabil. Conform certificatului de salariu, prezentat pentru ultimele 6 luni premergătoare lunii naşterii copilului, salariul a constituit 10000 lei lunar, pe cînd pentru lunile anterioare lunilor luate in calcul, salariul a constituit 900 lei lunar. Contribuţiile de asigurări sociale au fost calculate şi transferate in bugetul asigurărilor sociale de stat din sumele majorate. Indemnizaţia lunară pentru creşterea copilului pînă la împlinirea vîrstei de 3 ani, născut la 06.05.2011, a fost stabilită în cuantum de 3000 lei. Cheltuielile acordate din bugetul asigurărilor sociale de stat pentru plata indemnizaţiei lunare pentru creşterea copilului pe о perioada de 3 ani, calculată din salariul de 10000 lei constituie 108,0 mii lei. În cazul calculării indemnizaţiei din salariul de 900 lei, cuantumul indemnizaţiei ar fi de 300 lei, iar cheltuielile pentru 3 ani ar constitui 10,8 mii lei.
Prejudiciul cauzat BASS ar constitui 97,2 mii lei.
15. Cîvîrjic Maria (IDNP 0962412199076) - prin ordinul nr. 4 din 01.10.2010 a fost angajată la întreprinderea individuală „Civirjic Ivan”, în calitate de contabil şi vînzător. Conform certificatului de salariu, prezentat pentru ultimele 6 luni premergătoare lunii naşterii copilului, în unele luni (ianuarie-martie 2011) salariul a constituit 10000 lei lunar, pe cînd pentru lunile anterioare (noiembrie, decembrie 2010), salariul a constituit 1100 lei lunar. Contributiile de asigurări sociale au fost calculate şi transferate in bugetul asigurărilor sociale de stat din sumele calculate. Indemnizaţia lunară pentru creşterea copilului pînă la împlinirea vîrstei de 3 ani, născut la 04.05.2011, a fost stabiliăa în cuantum de 1932 lei. Cheltuielile acordate din bugetul asigurărilor sociale de stat pentru plata indemnizaţiei lunare pentru creşterea copilului pe о perioada de 3 ani, calculată din salariul majorat constituie 69,5 mii lei. În cazul calculării indemnizaţiei din salariul de 1100 lei, cuantumul indemnizaţiei ar fi de 330 lei, iar cheltuielile pentru 3 ani ar constitui 11,9 mii lei. Prejudiciul cauzat bugetului de asigurări sociale de stat ar constitui   57,6 mii.

CTAS Taraclia
16. Fiodorova Evghenia (IDNP 2002046010625) - prin ordinul nr. 1 din a fost angajată la SRL „Evghen-Com”, în funcţie de director. A prezentat certificat despre venitul asigurat pentru 6 luni premergătoare lunii producerii riscului (ianuarie-iunie 2010), potrivit căruia pentru lunile ianuarie - aprilie, lunile luate in calcul la stabilirea indemnizaţiei, salariul a constituit: ianuarie - martie 2010 cîte 6000 lei lunar, iar aprilie 2010 - 18000 lei. Contribuţiile de asigurări sociale au fost calculate şi transferate în bugetul asigurărilor sociale de stat. Indemnizaţia lunară pentru creşterea copilului pînă la împlinirea vîrstei de 3 ani, născut la 05.07.2010, a fost stabilită în cuantum de 2700 lei. Cheltuielile acordate din bugetul asigurărilor sociale de stat pentru plata indemnizaţiei lunare pentru creşterea copilului pe о perioada de 3 ani constituie 97,2 mii lei.
Prejudiciul cauzat BASS ar putea fi de 97,2 mii lei.
CTAS Comrat
17. Pereşnicenco Tatiana (0970805058624) - prin ordinul nr. 53 din 09.11.2010 a fost angajată la SRL „Transvio”, în funcţie de director, adică cu 6 luni înaintea producerii riscului asigurat (naşterea copilului). Potrivit certificatului de salariu, lunile noiembrie-decembrie 2010 şi ianuarie 2011, care nu s-au luat în calcul la stabilirea indemnizaţiei, au fost lucrate incomplet cate 4 zile, avînd salariu între 340,91-377,36 lei, restul zilelor din aceasta perioadă s-a aflat în concediu din cont propriu. Respectiv, salariul convenţional pentru lunile lucrate incomplet ar fi constituit circa 2200 lei. Însă, în luna februarie 2011, luna care s-a luat în calcul la stabilirea indemnizaţiei, salariul a constituit 15 000 lei. Indemnizaţia lunară pentru creşterea copilului pînă la împlinirea vîrstei de 3 ani, născut la 02.05.2011, a fost stabilită în cuantum de 4425 lei. Cheltuielile acordate din bugetul asigurărilor sociale de stat pentru plata indemnizaţiei lunare pentru creşterea copilului pe о perioadă de 3 ani, calculată din salariul de 15000 lei constituie 159,3 mii lei. În cazul calculării indemnizaţiei din salariul de 2200 lei, indemnizaţia ar constitui 660 lei, iar cheltuielile pentru 3 ani ar constitui 23,8 mii lei. Prejudiciul cauzat BASS ar constitui 135,5 mii lei.
 CTAS Cimislia
18. Voleanschi Liubovi (IDNP 2005040013360) - angajată la Organizaţia Creştină „Viaţa Nouă” din Republica Moldova de la 1.07.2010 în calitate de consultant pe probleme religioase. Indemnizaţia lunară pentru creşterea copilului pînă la împlinirea vîrstei de 3 ani, pentru copiii gemeni Arsenii şi Akim, născuţi la 26.09.2011, a fost stabilită în cuantum de 2838 lei pentru fiecare copil. Conform certificatului de salariu, prezentat pentru ultimele 6 luni premergătoare lunii naşţterii copilului (martie 2011 - august 2011) venitul pentru perioada indicată a constituit: martie - 8000 lei, aprilie - 8000 lei, mai - 3200 lei, iunie - 27000 lei, iulie - 1100 lei, august - concediu de matemitate. Contribuţiile de asigurări sociale au fost calculate şi transferate în bugetul asigurărilor sociale de stat. Pe cînd pentru perioada anterioară lunilor luate in calcul, salariul a constituit 550 lei lunar.
In urma controlului certificatului de salariu s-a constatat, că salariul cu program parţial de muncă constituie 550 lei (conform acordului adiţional la contractul de muncă, nr. 179 din 03.01.2011). În perioada februarie 2011- iulie 2011, lunile luate in considerare la calcularea indemnizaţiilor de asigurări sociale, lunar angajatul a beneficiat de premii conform ordinelor de stabilire a premiilor (luna iunie 2011 premia a constituit 26450 lei). Conform ordinului de stabilire a premiilor pentru luna iunie 2011, premii mari au fost stabilite şi altor angajaţi (in mărime de 75400, 11900, 5400 ş.a.). Cheltuielile acordate din bugetul asigurărilor sociale de stat pentru plata indemnizaţiei lunare pentru creşterea copilului în cuantum de 2838 lei pe о perioadă de 3 ani pentru 2 copii constituie 199,6 mii lei. În cazul calculării indemnizaţiei din salariul de 550 lei, aceasta ar constitui 300 lei pentru fiecare copil, iar cheltuielile pentru 3 ani ar constitui 21,2 mii lei.
Prejudiciul cauzat BASS ar constitui 178,4 mii lei. 

CTAS Ialoveni
19. Mîndru Ana (0980403354653) - activează în cadrul „Organizaţia Cre§tină Viaţa Nouă” din Republica Moldova incepînd cu 01.07.2003 (cu sediul in sect.Botanica, mun.Chi§inau). Conform certificatului de salariu prezentat pentru stabilirea indemnizaţiei lunare pentru creşterea copilului pînă la împlinirea vîrstei de 3 ani, paralel la salariul de 14500 lei in luna martie 2010 solicitantei i s-a calculat indemnizaţie pentru concediu medical pentru 25 zile in sumă de 3048,10 lei, iar în luna aprilie 2010 i s-a calculat indemnizaţia pentru concediu medical pentru 13 zile în sumă de 1869 lei şi salariu în mărime de 14500 lei. Contribuţiile de asigurări sociale au fost calculate şi transferate în bugetul asigurărilor sociale de stat. Indemnizaţia pentru creşterea copilului a fost stabilită în cuantum de 4320 lei lunar.
Este de menţionat faptul că, conform declaraţiilor persoanei asigurate REV-5, prezentate de catre organizaţie, pentru anul 2008 dnei Mîndru A. i s-au calculat contributie de asigurări sociale, reieşind din salariul de 900 lei. Pentru anul 2009 organizaţia nu a prezentat declaraţia REV-5. Cheltuielile acordate din bugetul asigurărilor sociale de stat pentru plata indemnizaţiei lunare pentru creşterea copilului pe о perioadă de 3 ani, calculată din salariul majorat constituie 155,5 mii lei. În cazul calculării indemnizaţiei din salariul de 900 lei, indemnizaţia ar fi de 300 lei, iar cheltuielile pentru 3 ani ar constitui 10,8 mii lei. Prejudiciul cauzat BASS ar constitui 144,7 mii lei.
20. Meşina Natalia (IDNP 2000042148898) - activează ca director al S.R.L. „Menavit-Lux” în raionul Ialoveni. Conform declaratiilor REV-5, pentru lunile ianuarie - septembrie 2009 i s-au calculat contribuţii de asigurări sociale reieşind din salariul de 900 lei, însă cu 6 luni înainte de a i se calcula indemnizaţia pentru creşterea copilului şi-a stabilit salariul în mărime de 12 000 lei lunar (lunile octombrie 2009 - martie 2010). Contribuţiile de asigurări sociale au fost calculate şi transferate în bugetul asigurărilor sociale de stat. Indemnizaţia pentru creşterea copilului (născut la 09.04.2010) a fost stabilită în cuantum de 3600 lei lunar.
Cheltuielile acordate din bugetul asigurărilor sociale de stat pentru plata indemnizaţiei lunare pentru creşterea copilului pe о perioada de 3 ani, calculată din salariul de 12 000 lei constituie 129,6 mii lei. În cazul calculării indemnizaţiei din salariul de 900 lei, indemnizaţia ar fi de 300 lei, iar cheltuielile pentru 3 ani ar constitui 10,8 mii lei. Prejudiciul cauzat BASS ar constitui 118,8 mii lei.
CTAS sect. Botanica, mun. Chisinau
21. Ianac Victoria (IDNP 2006802904722) - activează la S.R.L. ,,Ianitor” începînd cu 30.07.2009 în calitate de contabil. S-a adresat la CTAS pentru stabilirea indemnizaţiei lunare pentru creşterea copilului (Alexandr 16.03.2010), prezentînd certificatul de salariu pentru lunile august-decembrie 2009.
Conform certificatului prezentat, solicitantei i s-a calculat salariu pentru lunile august şi septembrie 4000 lei şi respectiv 4010 lei, iar pentru lunile octombrie - decembrie 2009 12000 - 15000 lei, respectiv: octombrie - 12000 lei, noiembrie - 15000 lei, decembrie - 15000 lei. Contribuţiile de asigurări sociale pentru perioada octombrie - decembrie au fost calculate şi transferate în bugetul asigurărilor sociale de stat, reieşind din sumele majorate. Indemnizaţia lunară pentru creşterea copilului pînă la împlinirea vîrstei de 3 ani a fost stabilită în cuantum de 3450,75 lei. Cheltuielile acordate din bugetul asigurărilor sociale de stat pentru plata indemnizaţiei lunare pentru creţterea copilului pe о perioadă de 3 ani, calculată din salariul de 15000 lei constituie 124,2 mii lei. În cazul calculării indemnizaţiei din salariul de 4000 lei, indemnizaţia ar fi de 1203 lei, iar cheltuielile pentru 3 ani ar constitui 43,3 mii lei. Prejudiciul cauzat BASS ar constitui 80,9 mii lei.
22. Luchita Maria (IDNP 2006025025712) - este angajată la S.R.L. „LILICOM GRUP” de la 09.03.2010 în funcţie de manager în comerţ. S-a adresat pentru stabilirea indemnizaţiilor lunare pentru creşterea copiilor gemeni (Marius şi Madalina născuţi la 06.08.2010). Conform certificatului de salariu, salariul de funcţie al solicitantei constituie 12000 lei.

Este de menţionat, că în urma controlului efectuat de către specialistul CTAS la întreprinderea dată s-a constatat că, conform statelor de personal la întreprindere activează 3 angajaţi: director - cu salariul de funcţie 4400 lei, contabil - cu acelaşi salariu de funcţie şi manager - cu salariul de funcţie 12000 lei. Indemnizaţia lunară pentru creşterea copilului pînă la împlinirea vîrstei de 3 ani a fost stabilită în cuantum de 3600 lei pentru fiecare copil. Cheltuielile acordate din bugetul asigurărilor sociale de stat pentru plata indemnizaţiei lunare pentru creşterea copilului pe о perioadă de 3 ani, calculată din salariul de 12000 lei, constituie 129,6 mii lei pentru fiecare copil.
Prejudiciul cauzat BASS ar putea fi de 259,2 mii lei.
23. Şamatailo Natalia - conform carnetului de muncă a fost angajată de la 02.01.2003 la S.R.L. „VEGSEM-COM” în funcţie de jurisconsult, iar de la 17.08.2009 a fost transferată in funcţia de contabil-şef adjunct. A solicitat indemnizaţia lunară pentru creşterea copilului, a fiicei Lia născută la 26.06.2010. Conform certificatului de salariu, prezentat pentru ultimele 6 luni premergătoare lunii naşterii copilului (decembrie 2009 - mai 2010) solicitantei i s- a calculat salariu in următoarele marimi: decembrie 2009 - 12000 lei, ianuarie 2010 - 10741,50 lei, februarie 2010 - 9000 lei, martie 2010 - 15000 lei (lunile luate in calcul la stabilirea indemnizaţiei), aprilie 2010 - 11708,47 lei (include salariul pentru 3 zile lucrătoare şi suma pentru concediul ordinar pentru perioada 06.04.2010-04.05.2010). În perioada 05.05.2010 - 07.09.2010 solicitanta s-a aflat in concediu de maternitate, fiind achitată indemnizaţia respectivă în sumî de 36323,06 lei.

Este de menţionat, că pentru perioada anterioară lunilor luate in calcul (lunile septembrie, octombrie 2009) solicitantei i s-a calculat salariu în mărime de 4000 lei. Indemnizaţia lunară pentru creşterea copilului pînă la împlinirea vîrstei de 3 ani a fost stabilită în cuantum de 3505,61 lei. Cheltuielile acordate din bugetul asigurărilor sociale de stat pentru plata indemnizaţiei lunare pentru creşterea copilului pe о perioadă de 3 ani, calculată din salariul majorat constituie 126,2 mii lei. În cazul calculării indemnizaţiei din salariul de 4000 lei, indemnizaţia ar fi de 1200 lei, iar ccheltuielile pentru 3 ani ar constitui 43,2 mii lei. Prejudiciul cauzat BASS ar constitui 83 mii lei.
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                                                                                                    Ministerul  Justiţiei

Prin prezenta, Ministerul Muncii, Protecţiei Sociale şi Familiei expediază spre avizare  proiectul Legii pentru modificarea şi completarea Legii nr.289-XV din 22 iulie 2004 privind indemnizaţiile pentru incapacitate temporară de muncă şi alte prestaţii de asigurări sociale.

Obiecţiile şi propunerile Dvs. pe marginea proiectului rugăm să le expediaţi în adresa noastră pînă la 7 martie curent, inclusiv prin fax la nr.269310.


Anexă:      proiect                             - 8   file,
nota informativă             - 15  file,
taebl de divregenţe         - 32  file,

avize                               - 20  file.

Cu    respect,                      

                Ministru                                    Valentina     BULIGA               
                                                                                                                                                                                                                      Ex. N. Robu                   (tel.269338)      
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                                                                      Centrul   Naţional   Anticorupţie


Prin prezenta, Ministerul Muncii, Protecţiei Sociale şi Familiei expediază pentru efectuarea expertizei anticorupţie proiectul Legii pentru modificarea şi completarea Legii nr. 289-XV din 22 iulie 2004 privind indemnizaţiile pentru incapacitate temporară de muncă şi alte prestaţii de asigurări sociale.

Obiecţiile şi propunerile Dvs. pe marginea proiectului rugăm să le expediaţi în adresa noastră pînă la 7 marie curent, inclusiv prin fax la nr.269310.

Anexă:      proiect                             - 8   file,

                 nota informativă             - 15  file,
                 tabel de divregenţe         - 32  file,
                 avize                               - 20  file.

Cu    respect,                      

                Ministru                              Valentina     BULIGA 
                                                                                                                                                                                                                      Ex. N. Robu                   (tel.269338)
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   MUNCII, PROTECŢIEI SOCIALE ŞI FAMILIEI  AL REPUBLICII MOLDOVA
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	_______________ nr.  ___________
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G U V E R N U L


Prin prezenta, Ministerul Muncii, Protecţiei Sociale şi Familiei expediază proiectul Legii nr. 289-XV din 22 iulie 2004 privind indemnizaţiile pentru incapacitate temporară de muncă şi alte prestaţii de asigurări sociale pentru prezentare în cadrul şedinţei de Guvern. 

Anexă:  - proiect            -           file,

                       - avize               -           file,

                       -fişa la proiect  -          filă.

Cu    respect,                      


      Ministru                                             Valentina        BULIGA    
Ex. N. Robu

tel.269338
	             MINISTERUL

   MUNCII, PROTECŢIEI SOCIALE ŞI FAMILIEI  AL REPUBLICII MOLDOVA
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e-mail: secretariat@mmpsf.gov.md; 

web: www.mmpsf.gov.md

	_______________ nr.  ___________
la nr.                      din  
	
	


                                                                              Ministerul Justiției, 

                                                                              Ministerul Finanțelor,

                                                                              Ministerul Economiei,

                                                                              Ministerul Sănătății,

                                                                              Casa Națională de Asigurări Sociale,

                                                                              Confederația Națională a Sindicatelor

                                                                              din Moldova,

                                                                              Confederația Națională a Patronatului 

                                                                              din Republica Moldova


Prin prezenta, Ministerul Muncii, Protecţiei Sociale şi Familiei expediază repetat spre examinare și avizare proiectul de Lege pentru modificarea și completarea Legii nr.289-XV din 22 iulie 2004 privind indemnizaţiile pentru incapacitate temporară de muncă şi alte prestaţii de asigurări sociale, cu modificările convenite în cadrul ședinței lărgite de lucru cu reprezentanții Confederației Naționale a Sindicatelor din Moldova din 05.07.2013.

Obiecțiile și propunerile Dvs. pe marginea proiectului rugăm să le expediați în adresa noastră în termenul stabilit de legislație.


Anexă:   proiect            -  21  file.

Cu    respect,                      


      Ministru                                             Valentina        BULIGA    

Ex. N. Robu

tel.269338
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                                                                      Centrul   Naţional   Anticorupţie

Prin prezenta, Ministerul Muncii, Protecţiei Sociale şi Familiei expediază repetat pentru efectuarea expertizei anticorupţie proiectul de Lege pentru modificarea și completarea Legii nr.289-XV din 22 iulie 2004 privind indemnizaţiile pentru incapacitate temporară de muncă şi alte prestaţii de asigurări sociale, cu modificările convenite în cadrul ședinței lărgite de lucru cu reprezentanții Confederației Naționale a Sindicatelor din Moldova din 05.07.2013.

Obiecțiile și propunerile Dvs. pe marginea proiectului rugăm să le expediați în adresa noastră în termenul stabilit de legislație.


Anexă:   proiect            -  21  file.


Cu    respect,                      


      Ministru                                             Valentina        BULIGA    

                                                                                                                                                                                                                      Ex. N. Robu                   (tel.269338)







