Proiect - pentru ședința nr.6
PARLAMENTUL REPUBLICII MOLDOVA

LEGE
pentru modificarea şi completarea

 Codului muncii al Republicii Moldova  

Parlamentul adoptă prezenta lege organică. 


Articol unic. – Codul muncii al Republicii Moldova nr.154-XV din           28 martie 2003 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2003, nr.159-162, art.648), cu modificările şi completările ulterioare, se modifică şi se completează după cum urmează:

1. Articolul 60 se completează cu alineatul (6) cu următorul cuprins:

„(6) Într-o perioadă de 12 luni în aceeași funcție nu pot fi angajate cu perioada de probă mai mult de 3 persoane.”. 

(Modificarea are drept scop responsabilizarea angajatorilor, excluderea abuzului din partea acestora, precum şi protejarea drepturilor şi intereselor legitime ale salariaţilor).

2. La articolul 62, litera a) se exclude.  
(Modificarea presupune excluderea tinerilor specialişti din lista persoanelor cărora la angajare nu poate fi aplicată perioada de probă şi are drept scop excluderea discriminării dintre persoanele care au statut de tînăr specialist şi cele care nu se bucură de acest statut).
3. Articolul 81 alineatul (1) se completează cu litera a1) cu următorul cuprins:

”a1) prin acordul scris al părților (art.821);”.

(Urmare a acestei completări, contractul individual de muncă va putea fi desfăcut prin acordul scris al părților, ceea ce nu este posibil la momentul actual).
4. Se completează cu articolul 821 cu următorul cuprins:
”Desfacerea contractului individual de muncă prin acordul scris al părților

Contractul individual de muncă poate fi desfăcut, în orice moment, prin acordul scris al părţilor.”.

5. La articolul 85 alineatul (4), cuvintele „Pînă la expirarea termenelor indicate la alin.(1), (2) şi (41), salariatul are dreptul oricînd” se substituie cu cuvintele „Timp de 7 zile calendaristice de la data depunerii cererii de demisie, salariatul are dreptul”.

(Modificarea are drept scop responsabilizarea salariaţilor care au decis să demisioneze, excluderea abuzului din partea salariaţilor de dreptul de a retrage cererea de demisie, precum şi protejarea drepturilor şi intereselor legitime ale angajatorului).

6. Se completează cu articolul 881 cu următorul cuprins:
„Articolul 881. Procedura de concediere în legătură cu transferarea la o altă unitate 

(1) Angajatorul este în drept să concedieze salariaţii în legătură cu transferarea la o altă unitate (art.86 alin.(1) lit. u)) doar cu condiţia că:
a) va primi un demers în scris din partea unui alt angajator prin care se solicită concedierea prin transfer a unui salariat (unor salariaţi) cu indicarea locului de muncă (funcţiei) ce i se propune la unitatea nouă;

b) se va adresa în scris salariatului (salariaţilor) concedierea căruia se solicită în vederea obţinerii acordului scris al acestuia pentru concediere; 

c) va obţine acordul scris al salariatului (salariaţilor) pentru concediere;

d) va achita salariatului (salariaţilor) concediat, în ziua eliberării din serviciu, toate sumele ce i se cuvin de la unitate (salariul, compensaţia pentru concediile nefolosite, etc.).

(2) Salariatul (salariaţii), pînă la exprimarea în scris a acordului pentru concediere, poate solicita de la noul angajator oferta de angajare care va cuprinde clauzele viitorului contract individual de muncă.

(3) Oferta de angajare se prezintă salariatului în formă scrisă şi este irevocabilă. 


(4) Este interzis refuzul de angajare a salariatului concediat prin transfer de la o altă unitate, ca urmare a acordului lui şi al ambilor angajatori.”. 


(Completarea are drept scop reglementarea detaliată a procedurii de concediere în legătură cu transferarea la o altă unitate şi, respectiv, protejarea drepturilor şi intereselor legitime ale salariaţilor în caz de concediere în legătură cu transferarea la o altă unitate).

7. La articolul 101 alineatul (3), cuvintele ”de comun acord cu reprezentanții salariaților” se substituie cu cuvintele ”după consultarea reprezentanților salariaților”.
(Modificarea are drept scop aducerea prevederilor articolului 101 alineatul (3) în concordanță cu prevederile art.42 alin.(2) lit. b), potrivit căreia, participarea salariaţilor la administrarea unităţii poate fi realizată prin solicitarea opiniei reprezentanţilor salariaţilor în problemele ce ţin de drepturile şi interesele colectivului de muncă).
8. La articolul 184 alineatul (2), cuvîntul ”liberă” se substituie cu cuvîntul ”lucrătoare”.

 (Modificarea are drept scop concretizarea prevederilor articolului 184 alineatul (2) și aducerea acestora în concordanță cu prevederile art.88 alin.(1) lit. f), potrivit cărora, angajatorul este în drept să concedieze salariaţii de la unitate în legătură cu lichidarea acesteia ori în legătură cu reducerea numărului sau a statelor de personal doar cu condiţia că va acorda salariatului ce urmează a fi concediat o zi lucrătoare pe săptămînă cu menţinerea salariului mediu pentru căutarea unui alt loc de muncă). 

9. La articolul 204 alineatul (1), cuvintele ”de comun acord cu reprezentanții salariaților” se substituie cu cuvintele ”după consultarea reprezentanților salariaților”.

(Modificarea are drept scop aducerea prevederilor articolului 204 alineatul (1) în concordanță cu prevederile art.42 alin.(2) lit. b), potrivit căreia, participarea salariaţilor la administrarea unităţii poate fi realizată prin solicitarea opiniei reprezentanţilor salariaţilor în problemele ce ţin de drepturile şi interesele colectivului de muncă). 


10. La articolul 321 alineatul (1), cuvintele ”în comun cu reprezentanții salariaților” se substituie cu cuvintele ”după consultarea reprezentanților salariaților”

(Modificarea are drept scop aducerea prevederilor articolului 321 alineatul (3) în concordanță cu prevederile art.42 alin.(2) lit. b), potrivit căreia, participarea salariaţilor la administrarea unităţii poate fi realizată prin solicitarea opiniei reprezentanţilor salariaţilor în problemele ce ţin de drepturile şi interesele colectivului de muncă). 

Preşedintele Parlamentului

